

# 706名缅北电诈犯罪嫌疑人移交我方

据新华社北京10月9日电 针对缅北涉我电信网络诈骗犯罪严峻形势，云南公安机关不断强化与缅甸相关地方执法部门的边境警务合作，持续开展多轮打击行动。近日，在前期工作取得显著成效的基础上，打击行动再添重大战果，497名电信网络诈骗犯罪嫌疑人分两批移交临沧公安机关，209名电信网络诈骗犯罪嫌疑人移交普洱公安机关，其中网上在逃人员26名，有力打击了境外诈骗分子的嚣张气焰。

今年9月以来，云南西双版纳、普洱等地公安机关通过与缅甸相关地方执法部门开展边境警务执法合作，一大批境外诈骗窝点被成功铲除，一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人被移交我方。为持续掀起打击声势，纵深推进打击行动，在云南省公安厅的指挥部署下，普洱公安机关进一步扩大战果，209名电信网络诈骗犯罪嫌疑人于10月1日成功移交我方。同时，临沧公安机关边境警务执法合作取得重大进展，缅甸相关地方执法部门分别于9月25日和10月7日，先后两批向我方移交电信网络诈骗犯罪嫌疑人497名。这是继西双版纳、普洱公安机关之后，云南公安机关开展边境警务

合作取得的又一重要突破。

目前，相关犯罪嫌疑人已由内蒙古、黑龙江、浙江、安徽、福建、河南、重庆等涉案地公安机关押回。公安机关将彻查其全部犯罪事实，在依法严厉打击诈骗犯罪的同时，深挖境内黑灰产等关联犯罪，确保全链条打击，依法严厉惩处。经过持续有效打击，已有2317名缅北涉我电信网络诈骗犯罪嫌疑人被成功抓获并移交我方，其中幕后“金主”、组织头目和骨干23名，网上在逃人员94名，有力挤压了境外诈骗分子生存空间，近期全国电信网络诈骗案件发案呈现明显下降趋势。

公安机关有关负责人表示，缅北涉我电信网络诈骗犯罪主要涉及刷单返利、虚假网络投资理财、冒充电商物流客服、虚假网络贷款等诈骗类型，请广大群众务必提高警惕，增强识骗、防骗意识，谨防上当受骗。公安机关将继续对缅北电信网络诈骗犯罪集团紧盯不放，不断深化边境警务合作，持续组织专项打击行动，全力清剿诈骗窝点，依法缉捕涉诈人员，不断扩大行动战果，坚决维护人民群众财产安全和合法权益。

## 巴以新冲突震荡国际市场

巴勒斯坦和以色列日前爆发激烈冲突，据外媒报道，目前死亡人数已超过千人，规模和强度“前所未有”。受此影响，国际油价飙升，美元币值上涨，美债收益率回调，美股期货下跌，国际金价攀升。

巴以冲突在周末爆发，国际油价周一开盘后飙升超过4%。10月9日，亚洲早盘布伦特原油价格上涨4.7%，至86.65美元；西得克萨斯轻质原油价格上涨4.5%，至88.39美元。

安内克斯理财公司首席经济学家布赖恩·雅各布森表示，未来市场将面临多大程度调整，取决于冲突持续时间及其波及范围。

澳新银行集团分析师也表示，决定市场走势的关键在于冲突是否得到控制，还是蔓延到其他地区，尤其是沙特阿拉伯。至少在目前，市场似乎认为局势“在范围、持续时间和油价影响方面仍然有限，但预计波动性会更大”。

这场冲突爆发正值部分产油国减

产引发供应担忧、油价回升之际，加剧了全球通胀再度高企的担忧。

周一早间，美股期货下跌，与道琼斯工业平均指数挂钩的期货价格下跌235点，跌幅0.7%；标准普尔500指数期货价格下跌0.82%，纳斯达克100指数期货价格下滑0.83%。

受巴以冲突影响，国际市场避险需求上升。据路透社报道，分析人士表示，地缘政治风险上升将导致黄金和美元等资产的买入，并增加市场对美国国债的需求。

斯巴达资本证券公司首席市场经济学家彼得·卡迪洛表示，投资者在利用黄金对冲风险，美元也将获得支撑。

受地缘冲突影响，纽约黄金期货价格得到提振，从每盎司1830美元关口涨至1860美元上方。美元对欧元、英镑、澳大利亚元等货币上涨。10年期美国国债收益率从上周的4.80%水平回调至4.75%附近。

(据新华社北京10月9日电)

## 强调家校社协同 我国多措并举促进儿童心理健康

据新华社北京10月9日电 国家卫生健康委医政司司长李大川10月9日表示，按照《全国社会心理服务体系试点工作方案》，国家卫生健康委会同中央政法委等部门在全国开展试点工作，截至目前，试点地区96%的村和社区，100%的高校和约95%的中小学都已设立心理辅导室或社会工作室。

10月10日是世界精神卫生日。心理健康是儿童青少年健康的重要组成部分，是家庭与社会的共同关切。

国家卫生健康委10月9日召开新闻发布会，介绍我国促进儿童心理健康的有关情况。

李大川在新闻发布会上介绍，近年来，我国持续加强精神专科医院、综合医院精神心理科建设，不断提高精神科医生诊疗水平。同时，从2021年起，在重大公共卫生项目中设置儿童青少年心理健康促进试点项目，组织开展儿童青少年心理健康促进的社会动员、科普宣传、筛查评估等试点工作，积累经验并不断推广。

## 法官提示：谨防古董交易中的“定制”骗局

据新华社天津10月9日电 虚构的“收藏品拍卖会”、造假的“收藏品交易平台”、消失的“收藏品展位费”……日前，天津市津南区人民法院公开宣判一起虚假古董交易诈骗案，揭开了一个为收藏爱好者“定制”的古董交易骗局。

法院经审理查明，自2018年11月起，被告人张某、柴某等人为获取非法利益，在天津市河东区、滨海新区先后成立5家公司，采用“线上+线下”方式实施诈骗行为。二人首先通过互联网获取有收藏买卖需求的受害人信息，并雇用多名被告人，采取拨打电话等方式与受害人取得联系，利用公司提供的各种“话术”，将大部分受害人骗至上述公司。

随后，该犯罪集团以虚构召开收藏品拍卖会、为收藏品爱好者提供交易平台、承诺将受害人的藏品高价出售等理由，向受害人收取收藏品展位费等虚假

费用，骗取受害人钱财。此外，部分被告人还通过相互配合，欺骗受害人以畸高的价格购买被告人事先准备的“藏品”，以骗取受害人巨额钱财。

该犯罪集团有21人，共诈骗受害人185人，涉案金额共计人民币780余万元。法院经审理认为，本案被告人为了实施诈骗行为，聚集在一起，形成固定的管理模式，使用统一的诈骗手段，形成了以被告人张某、柴某为首要分子，被告人邵某、孙某某、商某某为骨干成员，其他被告人为一般人员的犯罪集团。法院分别判处各被告人有期徒刑10个月至12年6个月不等的刑罚。

法官提示，近年来，部分诈骗犯罪从广撒网式的诈骗向精准化诈骗转型，针对某一特定群体布下的骗局使得受害人愈加容易轻信和上当。广大群众应提高警惕，通过合理渠道了解真实信息，发现遇到诈骗要及时报警并留存证据，增强防范和自我保护意识。



10月8日，在加沙城，一名男子望向以色列空袭后的建筑废墟。巴勒斯坦加沙地带卫生部门10月9日发表声明，以色列军队袭击加沙地带已造成493人死亡、2751人受伤。以色列和巴勒斯坦10月7日爆发新一轮军事冲突，巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)当天对以色列发起军事行动，以军则对加沙地带展开多轮空袭。冲突目前仍在持续。以色列公共广播公司等多家以色列媒体10月8日晚报道，冲突已致700多名以色列人死亡。以色列国防部长加兰特10月9日说，他已指示以军“全面封锁”巴勒斯坦加沙地带。

(新华社发)

## 日本多地观测到海啸 尚无人员伤亡消息

据新华社东京10月9日电 东京时间10月9日5时25分左右(北京时间4时25分左右)，日本伊豆诸岛的鸟岛附近海域发生地震。日本多地观测到海啸，目前尚无人员伤亡消息。

日本气象厅说，此次地震震级不明。另据德国地球科学研究中心消息，北京时间10月9日4时25分，日本本州岛东南海域发生5.2级地震，震中位于北纬29.78度、东经140.19度，震源深度10公里。

日本气象厅向伊豆诸岛、千叶县、高知县、宫崎县、鹿儿岛县等地发布了

海啸预警。截至东京时间8时40分(北京时间7时40分)，伊豆诸岛观测到0.6米的海啸。此外，高知县土佐清水市和鹿儿岛县中之岛均观测到0.4米的海啸，千叶县馆山市和宫崎县日南市分别观测到0.3米和0.2米的海啸。

日本警视厅正在收集各海域的受灾信息，目前除八丈岛和神津岛有多艘小型船只倾覆外，尚未收到其他人员伤亡或财产受损消息。

日本气象厅呼吁民众不要靠近海岸。气象厅表示，鸟岛近海的地震活动仍在持续，仍需警惕海啸发生。